

乡村振兴 走进主会场、吃喝玩乐嗨翻一夏

2018 瑞安市旅游节暨第15届高楼杨梅文化节盛大开幕

记者 苏盈盈 通讯员 沈丽宇/文 记者 陈立波/图

初夏时分，梅好时光，来一场酸酸甜甜的约会！6月6日上午，2018瑞安市旅游节暨第15届高楼杨梅文化节在高楼镇大京杨梅文化广场隆重开幕。

虽然天公不作美，但雨水抵挡不住游客的热情，开幕式现场熙熙攘攘，游客在品尝、购买杨梅的同时，还观看了丰富多彩的文艺演出、紧张激烈的吃杨梅大赛和品种繁多的农产展示，尽享视觉和味觉的双重盛宴。

乡村振兴馆、抖音挑战门、囫囵吞梅 今年的杨梅文化节活动精彩纷呈，让游客好吃、好玩。

走！咱们前往现场、走进幕后，探个究竟。

关键词 热闹

内外会场活动精彩纷呈

主会场内项目展板、娱乐项目、梅农祈福，引得游客驻足观看。场外是热闹的杨梅交易市场，梅农精心采摘的一筐筐杨梅陈列有序，俨然一条杨梅街，游客纷纷购买尝鲜。不少游客冒雨前去杨梅园体验采摘乐趣。

除了主会场，本届杨梅文化节另外开辟出4个分会场，五谷小镇的学堂初体验、上龙生态乐园、辰茂寨寮溪度假村的特色

杨梅宴以及开幕式当天幸福谷乐园推出免费畅玩。主办方透露，杨梅文化节将一直持续到10月，后续将推出高楼美食大挖掘、秀美高楼摄影大赛、三港云逸风情小镇定向寻宝等活动，各种吃喝玩乐项目让你嗨翻一夏。

镜头一 囫囵吞梅

2分钟，你可以吃下多少杨梅？在囫囵吞梅大赛现场，来自鳌江的刘美丽女士以2分钟吃0.44公斤杨梅的成绩成为本届杨梅“大胃王”。

高楼的杨梅个头大，汁水多，味道甜，我要带一些回去给亲友尝尝。刘美丽说，



吃杨梅比赛



关键词 安心

统一部署、多方联动，护航杨梅节

热闹、喜庆的杨梅文化节背后，有一群人在默默守护，既走心又给力：他们或日夜加班策划、筹备杨梅文化节；或奔走一线，开展地毯式排查，及时消除安全隐患；或跟踪把关，确保杨梅品质。

据了解，为护航本次杨梅文化节，高楼镇统一部署，组建由镇委书记为组长、镇长为第一副组长的领导小组，设立7个小组，明确分工，落实责任，同时统筹各基层站所、村居力量，多方高效联动，为游客创造了安全、有序的游玩环境。

游客最关心的是杨梅的品质和安全。在杨梅成熟之际，高楼镇农办牵头召开杨梅生产和产品质量安全专项整治工作会议，杨梅生产大户和合作社签订了杨梅生产与产品质量安全承诺书、农产品质量安全承诺书，对杨梅生产和质量安全作出承诺，并接受市民监督。

据悉，今年该镇秉承监管先行的原则，在杨梅安全生产管理过程、安全用药及违规用药后处罚等方面开展跟踪

主会场内项目展板、娱乐项目、梅农祈福，引得游客驻足观看。场外是热闹的杨梅交易市场，梅农精心采摘的一筐筐杨梅陈列有序，俨然一条杨梅街，游客纷纷购买尝鲜。不少游客冒雨前去杨梅园体验采摘乐趣。

此次比赛分3组进行，共18人参赛。当主持人喊出“开始”口令，选手们一把抓起杨梅往嘴里塞，腮帮子鼓鼓的，也有女选手吃得比较温柔，双手掩着嘴巴，引得台下观众哈哈大笑。

镜头二 抖音挑战门

在此次杨梅文化节主会场，主办方紧跟潮流，设置了最近刷爆朋友圈的抖音挑战门娱乐项目。

你这么瘦，去试试看，肯定是魔鬼身材。在抖音挑战门区域，记者看到几名女士冒雨挑战，并用相机拍照留念。挑战者顺利通过了前4个通道，大多卡在了最后一个通道。

主办方趁潮流，在杨梅节上玩抖音，赞一个！来自市区的吴女士说。

镜头三 游园采梅

在采摘园里，红色的杨梅挂满枝头，在绿叶的衬托下，十分养眼，尝一口，满口酸甜。雨水没有减弱游客的热情，不少人穿梭在杨梅树间，采摘品尝，拍照发朋友圈。

实在太可惜了，今年杨梅产量高，品质好，可连续的阴雨天让果子掉了一地。说起今年的收成，高楼上泽杨梅园区负责人曹先生连连叹气，期待接下来天气好转，让游客们体验采摘的乐趣，减少梅农的损失。

据悉，今年高楼镇黑炭梅、东魁梅种植总计15000多亩，当前为黑炭梅采摘季，6月中旬东魁梅将上市。



开幕式现场

关键词 期待 乡村振兴馆里看发展

节的创新点。

在主会场的乡村振兴馆，农业振兴、文化振兴、旅游振兴、项目振兴四大版块交相呼应，勾画出一幅高楼镇西部生态休闲产业带设计图，形象生动地展现了高楼镇乡村振兴布局规划，吸引了大批游客驻足参观、咨询。

据悉，农业振兴版块由清明早东瓯茶叶联盟与高楼农产品联盟设摊展销，陈设铁皮石斛、苦槠豆腐、高楼粉干、农家挂面、蜂蜜酒、芥菜干等20多种高楼当季农

特产品。文化振兴版块主要展示夹缬雕花版雕刻技艺、糟烧制作技艺、传统苦槠豆腐制作技艺三大高楼非遗项目以及吹糖人、茯苓糕两个瑞安重点非遗项目。旅游振兴版块入驻了高楼现有的五谷小镇、幸福谷、上龙生态乐园、寨寮溪度假酒店四个成熟的旅游企业。项目振兴版块则集中展示了寨寮湖创客空间、剑祖商圣·瓯越春秋文化主题园(龙潭景区服务区)和东瓯茶业联盟产业孵化园等十一大招商项目。

【相关链接】项目振兴版块十一大项目简介

1、寨寮湖创客空间

项目选址高楼镇彭宅村、施宅村，计划打造以商务办公为主体，融合生态农业观光、地域文化体验、康体养生、休闲旅游、创客云商等功能为一体的山地创客小镇。总规划用地478亩，总建筑面积21000平方米，投资概算20.55亿元，包含农业观光园、民俗文化区、创客商务区、百工创意工坊、山体酒店等建设内容。项目计划分三期实施，年内计划启动一期项目智慧创客云商区。

2、剑祖商圣·瓯越春秋文化主题园(龙潭景区服务区)

项目选址凤翔社区戈溪村，投资概算7.7亿元，规划建设面积约516亩。该项目以历史脉络为轴线，将三千年瓯越文化演绎为瓯人溯源、瓯越春秋两大主题，含主题酒店、文创区、瓯越文化展示区、龙潭景区服务区、民宿集群、农事体验区、旅游地产等建设内容，一期温商文化主题酒店已完成前期勘测。

3、上泽宋村·颐庄文化休闲区

项目选址上泽村，村庄占地150亩，现存房屋279间，倒塌171间，为典型的宋代历史文化遗存。目前整村已腾空，房屋流转已完成96%。计划导入安缦理念，实施整村招商。

4、石佛山禅文化园

项目选址东村村，规划范围内现存唐代摩崖石刻和唐代兴福寺遗址及禅宗修行地岩庵等大量历史文化遗产。

5、上泽宋村·颐庄文化休闲区

项目选址上泽村，村庄占地150亩，现存房屋279间，倒塌171间，为典型的宋代历史文化遗存。目前整村已腾空，房屋流转已完成96%。计划导入安缦理念，实施整村招商。

6、铁皮石斛养生谷

项目计划整合宁益、樟垟等地300多亩的铁皮石斛种植基地等园区资源，打造以铁皮石斛为主打产品的养生基地，投资概算4.21亿元，含种植区、展示区、炖品区、研发区、电商区、旅居区等建设内容。目前，已完成概念性规划设计和联盟组建。

8、寨寮湖景度假区

项目选址镇政府东面寨寮湖畔地块，规划用地106亩，容积率为1.6。计划以商住+旅游度假的方式，拟对现有地块和寨寮溪度假村进行整合。目前已完成土地出让所有前期工作。

9、三港云逸风情小镇

项目选址高楼大京桥以东、赵山渡以北的广大区域，以三港云逸为创建主题，计划在下泽·上泽·大京·上村的区域，深入挖掘下泽高可逊、上泽曹三王、大京卓敬、上村阙氏等云逸文化，配建系列旅游招商项目。目前，规划初稿已完成，杨梅文化广场、游客中心等项目已启动建设。

10、东瓯茶业联盟产业孵化园

项目选址茶场村，核心区规划用地76亩，拓展区为高楼境内的万亩茶园，投资概算5亿元。目前已完成一期项目(7.6亩)东瓯清明早茶叶研发园的选址，5月底完成项目审批，正在施工图纸设计阶段；二期为茶叶主题观光园，三期为茶叶交易市场。

11、铁皮石斛养生谷

项目计划整合宁益、樟垟等地300多亩的铁皮石斛种植基地等园区资源，打造以铁皮石斛为主打产品的养生基地，投资概算4.21亿元，含种植区、展示区、炖品区、研发区、电商区、旅居区等建设内容。目前，已完成概念性规划设计和联盟组建。

【温馨提示】高楼杨梅采摘区推荐

联系电话：13587597938

3、瑞安市高楼镇南一村股份经济合作社

采摘地点：瑞安市高楼镇南一村

品种：黑炭梅

采摘时间：6月3日至13日

联系电话：13967753189；13868828208

4、瑞安市大京杨梅专业合作社

采摘地点：瑞安市高楼镇大京村

品种：黑炭梅

采摘时间：6月10日至15日

联系电话：13506654213

5、瑞安市仁川杨梅合作社

采摘地点：瑞安市高楼镇营前村

品种：黑炭梅

采摘时间：6月1日至15日

联系电话：13777712766；13958832183

6、高楼上泽杨梅园区

品种：黑炭梅

采摘地点：上泽村新村新房对面

采摘时间：6月1日至15日

联系方式：曹仲远 13968855682

7、瑞安市富民杨梅专业合作社

采摘地点：瑞安市高楼镇文湾村

品种：东魁

采摘时间：6月15日至25日

联系电话：15355983287

8、瑞安市林银果蔬专业合作社

采摘地点：瑞安市高楼镇水碓坑村

品种：东魁

采摘时间：6月20日至30日

联系电话：15267788643